

雾霾里小学生还做课间操, 泰山区教育局——

严重雾霾天学校可自主停操

本报泰安12月5日讯(记者白雪 侯峰) 5日,泰城遭遇雾霾天气,有的学校还组织学生户外上操。泰安市教育局称,严重雾霾天学校可自主停止课间操。

5日上午,空气有些呛人,在山东农业大学附属学校校园里,几百名小学生在教学楼前的广场上做课间操。老师像往常一样,做完操后集结学生,安排各项任务。由于操场直接面对马路,不少市民对学校的做法并不认可。

“在这么差的空气里活动,对小孩的身体不好。”农大宿舍

王女士表示,污染天气不应该让孩子们剧烈活动,“小孩子的身体弱,更应多注意。”

雾霾天里开展户外活动的学校不只1家。记者走访时看到,泰安市实验学校和东岳中学都有不少学生上体育课。5日上午10点左右,东岳中学操场上,三个班级同时上体育课,自由活动,除了七八个学生踢足球,大部分学生原地活动。一名学生告诉记者,老师告诉他们天气不好,不要剧烈运动。

在泰安市实验学校,有两个年级小学生上课间操。一位老师表示,上午感觉学校周边雾霾情

况较轻,没有让学生停操。

“其实,老师也很难掌握何时停课间操。如果雾霾严重肯定会停,但今天的天气很难判断。不少老师和家长都不太理解黄色预警的真正意思。究竟达到多少系数可以停操,没有一个硬性规定,毕竟今天能见度还可以。”该学校一名教师说。

泰山区教育局工作人员称,教育局和学校都很重视学生健康和安,严重雾霾天,学校可自主停止户外课间操。去年专门发布一个文件,要求各学校灵活应对各种恶劣天气,大环境的雾霾和小区还有差别。学校所处

地点不同,雾霾情况也不同,教育局没法统一安排停操,需要各学校及时判断。

泰山区教育局体艺工作人员表示,每个学校现在都有天气应急预案。泰安市第一实验学校有专门的课间操制度,遇到恶劣天气状况,学生可在室内接受体育方面的知识教育,其他学校也都有相关规定在学校内部悬挂。

泰安市教育局工作人员称,如果遇到突发恶劣天气,泰安市应急办会向市教育局传达,再通知学校。今天的雾霾天气还没有接到相关通知,如果接到,会传达学校执行。

空气质量监测点 7处全“严重污染”

本报泰安12月5日讯(见习记者 路伟) 持续多日的雾霾天还要再“赖”几天,泰安市气象台继续发布霾黄色预警信号,中度霾天气仍将持续。8日,随着一股较强冷空气到来,雾霾天将会被北风吹走。

4日上午8点,泰安市环保局发布重污染天气Ⅲ级(黄色)预警,一直到5日雾霾依旧不散。“在岱宗大街上都看不到泰山,这能见度够低的。”青云庵小区王女士猜测,可能是这几天温度太高,也没有风,脏东西都吹不走。

5日下午4点,泰安市气象台继续发布霾黄色预警信号,中度霾天气仍将持续。下午6点左右,环保厅官方网站实时数据中显示,泰安7个空气质量监测点全部“爆表”,达到严重污染级别,其中信通科技空气质量指数飙升到408,指数300已是严重污染。

“5日下午,泰安迎来了一股弱冷空气,并刮起北风,但是这股冷空气太弱,空气质量改善不会太明显。”泰安市气象台工作人员说,最近几天,泰城气象条件不利于污染物扩散,因此雾霾天一直在持续。预计到8日夜间将迎来一股强冷空气,“到时北风也比较大,雾霾天会明显得到缓解。”



战霾

5日下午两点,东岳大街上行人出行纷纷戴上口罩,抵挡雾霾。本报记者赵苏炜 摄